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Conclusiones
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Algo tiene que pasar

En el ojo ciudadano, la política es lo que ocurre con el presidente, los ministros y los congresistas,
principalmente. El Congreso mantiene muy bajos niveles de aprobación y se le percibe más
interesado en canalizar intereses de grupos particulares que los de la población. Los parlamentarios
parecen vivir cómodamente con ello, pero si por la gente fuera, votaría a favor de un cambio
importante en la mesa directiva del parlamento, por lo menos. En ese contexto de desgaste, el
ingreso de Vizcarra y el nombramiento de Villanueva tenían el rol de renovar la esperanza de que
los políticos respondan a las cada vez más impacientes demandas ciudadanas. El mandatario pidió
seis meses de mesura, pero la población no comparte esa idea. El nivel de aprobación de
Villanueva nunca despegó, tampoco el de los ministros, y los 18 puntos menos de Vizcarra tienen
efectos que caen sobre el conjunto de los actores. Basta mirar cómo evalúa la gente a diversos
personajes de la política para ver parte de esas consecuencias. El descenso se da sobre todo en el
interior, en las zonas de mayor pobreza como la central y sur. En las mismas se percibe que la
situación económica no mejora y que el empleo escasea. Disminuye la proporción de quienes lo ven
preocupado por el desarrollo de las provincias por lo que el gabinete debería revisar qué se viene
haciendo en sus viajes y visitas, algo se tiene que hacer mejor ahí. Mirando el conjunto, 61% en el
país considera que no hay un plan claro y baja el porcentaje que cree que con Vizcarra se reflotará
la economía. Se ha perdido confianza.

Hernán Chaparro
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Aprobación del presidente Vizcarra y el Poder 
Ejecutivo 
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52%

23% 25%

47%

34%

19%
29%

56%

15%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

29% aprueba el desempeño de Martín Vizcarra. La gente que lo 
desaprueba es casi el doble
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad
Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Aprueba 29% 30% 30% 25% 24% 39% 31% 30% 29% 31% 29% 29%

Desaprueba 56% 55% 47% 72% 70% 40% 58% 56% 55% 54% 57% 55%
NS/NP 15% 15% 23% 3% 6% 21% 11% 14% 16% 15% 14% 16%
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Variaciones con respecto al mes anterior (mayo 2018)
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como MARTÍN VIZCARRA está conduciendo su gobierno?  (% DE 
APROBACIÓN)

Abr-18 May-18 Jun-18 Diferencia

Lima 58% 53% 30% -23

Norte 43% 43% 30% -13

Centro 65% 53% 25% -28

Sur 46% 37% 24% -13

Oriente 57% 49% 39% -10

A/B 61% 48% 31% -17
C 54% 47% 30% -17
D/E 50% 47% 29% -18

18-24 53% 48% 31% -17
25-39 52% 45% 29% -16
40 a más 52% 49% 29% -20
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59%
53% 53% 54% 52%50% 49%

52% 53%
47%

51% 50%

42% 40% 40% 40%
37% 36% 38%

Es respetado por
los peruanos

Es querido por los
peruanos

Tiene credibilidad Es activo/enérgico Genera confianza Se preocupa por el
desarrollo de las

provincias

Es cercano al
pueblo

Abr-18 May-18 Jun-18

Imagen de Vizcarra
Si hablamos de algunas características del presidente, Martín Vizcarra, ¿Diría usted que él....? (TARJETA)
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17%

15%

12% 12% 12% 12% 12%

15% 15%

11%
10% 10% 10% 10%

Los programas
sociales para los

pobres

La educación en los
colegios

Los servicios de
salud en postas y

hospitales

La descentralización
del país

La economía El desarrollo del
empleo

Lucha contra el
terrorismo

Jun-17 (PPK) Jun-18 (Vizcarra)

Evaluación de temas sectoriales
Independientemente de su posición política ¿Cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA, % DE QUIENES EVALÚAN 
BIEN/MUY BIEN
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14% 14%

10%

13%
12%

11%
10%10%

9% 9% 9% 9% 9%
8%

Crecimiento de la
inversión privada

El cuidado del
medio ambiente en

todo el país

La administración
de justicia

Lucha contra el
narcotráfico

Lucha contra la
corrupción en el

Estado

Manejo de los
conflictos sociales

Lucha contra la
delincuencia

Jun-17 (PPK) Jun-18 (Vizcarra)

Evaluación de temas sectoriales
Independientemente de su posición política ¿Cómo evalúa usted la forma como MARTÍN VIZCARRA y su 
EQUIPO DE GOBIERNO vienen manejando…? – PREGUNTA ASISTIDA, % DE QUIENES EVALÚAN 
BIEN/MUY BIEN
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54%

29%

6%
11%

41% 37%

11% 11%

24%

47%

22%

7%

Está trabajando mejor que PPK Está trabajando igual que PPK Está trabajando peor que PPK NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

Aumentan quienes consideran que Vizcarra está trabajando peor que PPK.

Ahora que el presidente es Martín Vizcarra, ¿usted cree que…? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Está trabajando mejor que PPK 24% 24% 27% 20% 12% 45% 20% 25% 26% 24% 21% 27%

Está trabajando igual que PPK 47% 47% 45% 57% 50% 39% 53% 48% 46% 49% 52% 43%
Está trabajando peor que PPK 22% 20% 20% 20% 34% 9% 23% 20% 22% 22% 24% 20%
NS/NP 7% 9% 8% 3% 4% 7% 4% 7% 6% 5% 3% 10%
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45% 43%

12%

28%

61%

11%

Sí tiene No tiene NS/NP

May-18 Jun-18

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí tiene 28% 23% 31% 30% 20% 47% 22% 28% 29% 24% 29% 29%

No tiene 61% 66% 56% 65% 70% 39% 72% 64% 57% 66% 61% 58%
NS/NP 11% 11% 13% 5% 10% 14% 6% 8% 14% 10% 10% 13%

Aumenta a 61% quienes creen que Vizcarra no tiene un plan claro para el desarrollo del 
país. Esta proporción es el doble de quienes creen que sí lo tiene.

¿Usted cree que Martín Vizcarra tiene o no tiene un plan claro para el desarrollo del país? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA
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19%

41%

29%

11%13%

30%

45%

12%

Aparece más de lo que debería
aparecer

Aparece tanto como debería
aparecer

Aparece menos de lo que debería
aparecer

NS/NP

45% considera que Martín Vizcarra aparece menos de lo que debería 
en medios
¿Cuál es su opinión en relación a la frecuencia de aparición en medios de Martín Vizcarra? – PREGUNTA 
ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Aparece más de lo que debería 
aparecer 13% 11% 14% 13% 13% 17% 14% 13% 13% 17% 13% 12%

Aparece tanto como debería aparecer 30% 31% 21% 41% 35% 23% 38% 33% 25% 32% 28% 29%
Aparece menos de lo que debería 
aparecer 45% 46% 49% 35% 41% 45% 38% 46% 46% 42% 45% 45%

NS/NP 12% 12% 16% 11% 11% 15% 10% 8% 16% 9% 14% 14%
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67%

24%
9%

54%

31%

15%

37%
49%

14%

Sí No NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

Cada vez menos gente cree que con Vizcarra como presidente se 
podría volver a crecer económicamente: solo 37% lo hace
¿Ud. cree que con Martín Vizcarra como presidente el país podrá volver a crecer económicamente? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí 37% 39% 33% 40% 26% 59% 30% 39% 39% 41% 38% 35%

No 49% 49% 52% 53% 55% 30% 60% 47% 48% 47% 49% 50%
NS/NP 14% 12% 15% 7% 19% 11% 10% 14% 14% 12% 13% 15%
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28%

51%

21%24%

54%

22%18%

63%

19%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

18% aprueba el desempeño de Villanueva como Presidente del Consejo de Ministros. 
El Oriente es la zona que más lo apoya, el Sur es la que más lo desaprueba.
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Consejo de Ministros, César Villanueva? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Aprueba 18% 16% 19% 13% 13% 39% 15% 17% 20% 19% 19% 18%

Desaprueba 63% 66% 60% 67% 74% 39% 72% 68% 58% 64% 64% 62%
NS/NP 19% 18% 21% 20% 13% 22% 13% 15% 22% 17% 17% 20%
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34% afirma que Villanueva está trabajando peor de lo que esperaba.

¿Usted diría que César Villanueva…?  – RESPUESTA ASISTIDA

8%

31%

34%

27%

Está trabajando mejor de lo que esperaba

Está trabajando como lo esperaba

Está trabajando peor de lo que esperaba

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Mejor de lo que esperaba 8% 5% 9% 5% 3% 25% 5% 7% 9% 7% 7% 10%

Como lo esperaba 31% 31% 30% 35% 30% 28% 36% 32% 28% 29% 31% 31%
Peor de lo que esperaba 34% 36% 28% 34% 45% 26% 40% 37% 32% 36% 35% 33%
NS/NP 27% 28% 33% 26% 22% 21% 19% 24% 31% 28% 27% 26%
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15%

28%
36%

21%
14%

27%

41%

18%

Aparece más de lo que debería
aparecer

Aparece tanto como debería
aparecer

Aparece menos de lo que debería
aparecer

NS/NP

41% considera que Villanueva aparece menos de lo que debería en 
medios.
¿Cuál es su opinión en relación a la frecuencia de aparición en medios de César Villanueva? – PREGUNTA 
ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Aparece más de lo que debería 
aparecer 14% 11% 13% 23% 14% 18% 15% 13% 15% 16% 17% 11%

Aparece tanto como debería aparecer 27% 29% 23% 26% 35% 13% 34% 29% 23% 31% 26% 25%
Aparece menos de lo que debería 
aparecer 41% 41% 47% 27% 34% 53% 40% 42% 41% 39% 39% 43%

NS/NP 18% 19% 17% 24% 17% 16% 11% 16% 21% 14% 18% 21%
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27%

62%

11%
20%

69%

11%15%

75%

10%

Aprueba Desaprueba NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

15% aprueba el desempeño de los ministros.
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de los ministros? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Aprueba 15% 15% 16% 10% 10% 28% 14% 14% 17% 20% 13% 16%

Desaprueba 75% 75% 74% 85% 84% 57% 78% 79% 73% 74% 80% 72%
NS/NP 10% 10% 10% 5% 6% 15% 8% 7% 10% 6% 7% 12%
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21%

49%

17% 13%10%

50%

31%

9%

Está trabajando mejor que el
anterior

Está trabajando igual que el
anterior

Está trabajando peor que el
anterior

NS/NP

May-18 Jun-18

50% cree que el actual gabinete de ministros trabaja igual que el 
anterior. Al igual que con Villanueva, el Sur es la zona más crítica.
¿Cree que el actual gabinete de ministros…? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Está trabajando mejor que el anterior 10% 10% 12% 9% 6% 11% 9% 8% 10% 8% 11% 9%

Está trabajando igual que el anterior 50% 50% 52% 52% 48% 47% 56% 51% 47% 53% 51% 47%
Está trabajando peor que el anterior 31% 30% 26% 35% 39% 29% 29% 32% 32% 31% 32% 31%
NS/NP 9% 10% 10% 4% 7% 13% 6% 9% 11% 8% 6% 13%
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El Congreso y su relación con el Ejecutivo
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42%
49%

9%

39%
50%

11%

48%
39%

13%

La oposición buscará desestabilizarlo y
sacarlo del gobierno

La oposición lo va a fiscalizar pero lo dejará
gobernar

NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

Opiniones divididas con relación a la actitud de la oposición respecto al gobierno: 48% 
cree que buscará desestabilizar y sacar del gobierno a Vizcarra y 39% opina que 
fiscalizará pero dejará gobernar.
Ahora que Martín Vizcarra es Presidente, ¿Ud. Cree que…? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Buscarán desestabilizarlo y 
sacarlo del gobierno 48% 47% 47% 56% 54% 37% 52% 49% 47% 53% 52% 43%

Lo fiscalizarán pero lo 
dejarán gobernar 39% 40% 39% 36% 35% 44% 37% 40% 39% 33% 37% 43%

NS/NP 13% 13% 14% 8% 11% 19% 11% 11% 14% 14% 11% 14%
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30% considera que Vizcarra está siendo más fuerte que PPK ante la 
oposición
Por lo visto hasta ahora, ¿usted diría que Martín Vizcarra está mostrando ser…? – PREGUNTA 
ASISTIDA

30%

37%
25%

8%

Más fuerte que PPK ante la oposición

Igual que PPK ante la oposición

Más débil que PPK ante la oposición

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Más fuerte que PPK 30% 28% 33% 23% 19% 53% 24% 29% 32% 32% 28% 30%

Igual que PPK 37% 35% 38% 47% 42% 25% 37% 37% 37% 37% 39% 35%
Más débil que PPK 25% 28% 21% 21% 33% 12% 32% 25% 22% 22% 27% 24%
NS/NP 8% 9% 8% 9% 6% 10% 7% 9% 9% 9% 6% 11%
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19% 19% 19% 24% 19% 16% 18% 16% 11% 15% 16% 12%

71% 75% 77% 72% 74% 78% 81% 81% 82% 81% 78% 83%

Jul-17 Ago-17 Set-17 Oct-17 Nov-17 Dic-17 Ene-18 Feb-18 Mar-18 Abr-18 May-18 Jun-18

Aprueba Desaprueba

Aprobación del Congreso desciende respecto a los últimos dos meses y 
alcanza el 12%
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?

Junio 2018 Total Zona geográfica Nivel Socioeconómico
Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 12% 10% 15% 5% 9% 19% 7% 8% 15%

Desaprueba 83% 86% 80% 90% 88% 67% 90% 89% 78%
NS/NP 5% 4% 5% 5% 3% 14% 3% 3% 7%
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La aprobación de Galarreta llega al 13%.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Presidente del Congreso, Luis Galarreta?

20%
30%

24%
18%

26% 23%
15%

22% 20%
13%

62% 58% 58%
64% 66% 67% 68% 65% 62%

74%

Sep-17 Oct-17 Nov-17 Dec-17 Jan-18 Feb-18 Mar-18 Apr-18 May-18 Jun-18

Aprueba Desaprueba

Junio 2018 Total Zona geográfica Nivel Socioeconómico
Lima Norte Centro Sur Oriente NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 13% 10% 15% 8% 10% 26% 7% 10% 16%

Desaprueba 74% 80% 69% 75% 84% 50% 85% 80% 68%
NS/NP 13% 10% 16% 17% 6% 24% 8% 10% 16%
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Relación entre el Congreso y el Ejecutivo
La percepción de conflictividad entre Congreso y Ejecutivo recupera niveles anteriores.

43% 40%

12%
5%

24%

41%

23%
12%

41%
34%

12% 13%

Conflictiva Tensa, pero avanza Cordial NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

¿Ud. cree que la relación del Congreso con el Ejecutivo es…?

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Conflictiva 41% 39% 41% 76% 36% 27% 48% 42% 39% 44% 41% 40%

Tensa, pero avanza 34% 36% 38% 15% 31% 41% 32% 33% 35% 32% 36% 33%
Cordial 12% 13% 10% 6% 20% 9% 14% 16% 10% 16% 13% 11%
NS/NP 13% 12% 11% 3% 13% 23% 6% 9% 16% 8% 10% 16%



25© GfK junio 2018 | Encuesta Nacional Urbano Rural Base junio 2018: Total de entrevistados - Nacional urbano rural (1186)

50%

37%

13%

49%

35%

16%

28%

54%

18%

Sí está colaborando No está colaborando NS/NP

Abr-18 May-18 Jun-18

54% considera que el Congreso no está colaborando con la gestión de Villanueva.
De lo visto hasta ahora, ¿considera que el Congreso está colaborando o no con la gestión de Presidente del 
Consejo de Ministros, César Villanueva? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí está colaborando 28% 24% 26% 25% 25% 51% 18% 30% 30% 22% 29% 30%

No está colaborando 54% 55% 57% 55% 58% 35% 70% 54% 49% 59% 56% 49%
NS/NP 18% 21% 17% 20% 17% 14% 12% 16% 21% 19% 15% 21%
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75%

11% 14%

76%

12% 12%

Por otras agrupaciones que también están en
la oposición

Por el fujimorismo NS/NP

May-18 Jun-18

76% cree que la Mesa Directiva del Congreso debería ser liderada por otras 
agrupaciones que también están en la oposición.
¿Usted cree que la Mesa Directiva del Congreso debería ser liderada por el fujimorismo o por otras 
agrupaciones que también están en la oposición? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Por otras agrupaciones 76% 76% 69% 77% 86% 69% 80% 81% 71% 75% 76% 75%

Por el fujimorismo 12% 11% 16% 14% 7% 13% 10% 7% 15% 13% 11% 12%
NS/NP 12% 13% 15% 9% 7% 18% 10% 12% 14% 12% 13% 13%
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82% siente que el Congreso busca velar por los intereses particulares de 
ciertos grupos
De lo visto hasta ahora, ¿siente que las iniciativas del Congreso buscan velar por los intereses de la 
gente o por intereses particulares de ciertos grupos? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

8%

82%

10%

Por los intereses de la gente

Por los intereses particulares de
ciertos grupos

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Por los intereses particulares 
de ciertos grupos 82% 85% 77% 87% 82% 76% 88% 87% 77% 82% 83% 80%

Por los intereses de la gente 8% 6% 11% 9% 9% 9% 5% 6% 11% 7% 9% 8%
NS/NP 10% 9% 12% 4% 9% 15% 7% 7% 12% 11% 8% 12%
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Evaluación de personajes políticos
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Calificación de los principales líderes políticos
Le voy a leer una lista de personajes políticos, ¿usted calificaría positivamente, negativamente o diría que no lo 
conoce lo suficiente…? 

64%

53%

9%

13%

24%

50%

33%

9%

45%

31%

39%

82%

72%

60%

33%

49%

72%

33%

5%

8%

9%

15%

16%

17%

18%

19%

22%

Marco Arana

Gregorio Santos

Alan García

Kenji Fujimori

César Acuña

Alfredo Barnechea

Verónika Mendoza

Keiko Fujimori

Julio Guzmán

Positivamente
Negativamente
No lo conoce lo suficiente
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Opiniones sobre publicidad del Estado
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52% no está enterado sobre la denominada ‘Ley Mulder’

¿Usted ha escuchado o no ha escuchado sobre la llamada ‘Ley Mulder’ que impide que el Estado 
Peruano pueda informar a través de medios de comunicación privados? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

40%

52%

8%

Sí ha escuchado

No ha escuchado

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí ha escuchado 40% 48% 34% 46% 29% 41% 60% 48% 30% 37% 40% 41%

No ha escuchado 52% 45% 55% 51% 58% 54% 36% 44% 60% 55% 53% 49%
NS/NP 8% 7% 11% 3% 13% 5% 4% 8% 10% 8% 7% 10%
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53%

32%

8% 7%

Que anuncie en medios
nacionales y privados

Que anuncie en medios
nacionales

Que anuncie en medios
privados

NS/NP

53% cree que para difundir publicidad sobre temas de relevancia 
nacional lo más efectivo sería emplear medios nacionales y privados
Si el Estado tuviera que difundir publicidad sobre temas como la anemia, la prevención ante lluvias y 
terremotos, o sobre procesos electorales, ¿qué cree que sería más efectivo? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

En medios nacionales y 
privados 53% 64% 46% 50% 58% 33% 65% 65% 43% 61% 53% 50%

En medios nacionales 32% 26% 36% 40% 23% 47% 26% 25% 37% 24% 35% 33%
En medios privados 8% 7% 11% 4% 7% 13% 7% 6% 10% 7% 8% 9%
NS/NP 7% 3% 7% 6% 12% 7% 2% 4% 10% 8% 4% 8%
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Actitudes hacia la huelga de sindicato de 
docentes
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39% de encuestados cree que los profesores tienen justas demandas 
salariales
Respecto a los conflictos que hay con los profesores, ¿ Ud. cree que…? – PREGUNTA ASISTIDA Y MÚLTIPLE

3%

14%

14%

15%

15%

36%

64%

9%

17%

13%

18%

18%

38%

39%

Jun-18
Ago-17

Tienen justas demandas salariales que hace años no 
se cumplen

Hay profesores que no quieren que sus ascensos y 
remuneraciones estén sujetas a evaluaciones

Hay un grupo de dirigentes que está buscando ganar 
seguidores por las elecciones municipales y 
regionales

Es un tema de dinero, para controlar la Derrama 
Magisterial

Es influencia de grupos políticos radicales vinculados 
a MOVADEF/Sendero 

Hay un grupo de dirigentes que está buscando 
desprestigiar a la actual dirigencia del SUTEP

NS/NP
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4%

23%

72%

1%
8%

36%
51%

5%

Ago-17 Jun-18

El 51% de encuestados considera que el gobierno está manejando mal 
la huelga de maestros
¿Cómo considera que el gobierno está afrontando la huelga de maestros? – RESPUESTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Muy bien/Bien 8% 7% 9% 8% 13% 5% 4% 7% 10% 8% 9% 8%

Regular 36% 35% 37% 37% 35% 35% 45% 32% 35% 42% 33% 35%
Muy mal/Mal 51% 55% 45% 51% 51% 50% 50% 56% 48% 47% 52% 52%
NS/NP 5% 3% 9% 4% 1% 10% 1% 5% 7% 3% 6% 5%
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85%

13%
2%

75%

21%
4%

Ago-17 Jun-18

75% de acuerdo con que las mejoras salariales estén relacionadas a las 
evaluaciones
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que las mejoras salariales a los docentes estén relacionadas a 
los resultados obtenidos en las evaluaciones? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

De acuerdo 75% 77% 73% 84% 68% 80% 77% 77% 74% 71% 78% 75%

En desacuerdo 21% 20% 21% 14% 30% 17% 20% 22% 22% 25% 19% 22%
NS/NP 4% 3% 6% 2% 2% 3% 3% 1% 4% 4% 3% 3%
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52% está en desacuerdo con que los profesores que acatan la huelga sean reemplazados 
por otros
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que los docentes que acatan la huelga sean 
reemplazados por otros? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

45%

52%

3%

De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

De acuerdo 45% 45% 39% 57% 44% 52% 49% 42% 47% 46% 46% 45%

En desacuerdo 52% 51% 57% 43% 54% 47% 48% 56% 50% 50% 52% 52%
NS/NP 3% 4% 4% - 2% 1% 3% 2% 3% 4% 2% 3%
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Actitudes hacia Elecciones Regionales y 
Municipales 
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El 70% de los encuestados tiene sospechas de corrupción del actual alcalde 
de su distrito
¿Usted diría que tiene o no tiene sospechas de corrupción del actual alcalde de su distrito? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

78%

16%
6%

71%

20%
9%

70%

22%

8%

Sí No NS/NP

Mar-18 May-18 Jun-18

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí 70% 68% 64% 86% 70% 73% 64% 74% 69% 67% 68% 72%

No 22% 23% 26% 12% 24% 21% 26% 20% 23% 23% 24% 21%
NS/NP 8% 9% 10% 2% 6% 6% 10% 6% 8% 10% 8% 7%
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31%

66%

3%

32%

66%

2%

Algo informado/Muy informado Poco informado/Nada informado NS/NP

May-18 Jun-18

66% está poco/nada informado con relación a los candidatos que están 
postulando
De cara a la elecciones municipales en su ciudad, ¿cuán informado se siente usted con relación a los 
candidatos que están postulando? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Algo/muy informado 32% 33% 27% 31% 34% 35% 34% 37% 29% 32% 33% 31%

Poco/nada informado 66% 65% 68% 67% 63% 65% 65% 61% 68% 66% 65% 66%
NS/NP 2% 2% 5% 2% 3% - 1% 2% 3% 2% 2% 3%
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56%

44%
49% 49%

2%

Poco/Nada interesado Algo/Muy interesado NS/NP

May-18 Jun-18

49% está nada/poco interesado en informarse sobre los posibles 
candidatos municipales y regionales 
¿Qué tan interesado está en informarse sobre los posibles candidatos municipales y regionales? – PREGUNTA 
ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Poco/Nada interesado 49% 46% 42% 60% 51% 65% 48% 47% 52% 45% 48% 53%
Algo/Muy interesado 49% 52% 57% 38% 48% 35% 51% 53% 46% 53% 51% 45%
NS/NP 2% 2% 1% 2% 1% - 1% - 2% 2% 1% 2%
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6% 5%

41%
47%

1%
7%

13%

42%
38%

9% 11%

41% 39%

Nada (ningún sentimiento) Molestia, es una pérdida de tiempo Lo hago porque es mi deber y no
quiero pagar la multa

Satisfacción porque ejerzo mi
derecho a votar

NS/NP

Feb-18 May-18 Jun-18

52% no está motivado para ir a votar: 41% siente que es más por deber y 11% lo ve 
como una pérdida de tiempo

Ahora que va a votar por alcaldes y gobernadores regionales, ¿cuál de las siguientes frases describe mejor su 
sentimiento cuando va a votar? – PREGUNTA ASISTIDA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Nada 9% 7% 9% 8% 11% 4% 6% 10% 8% 10% 9% 7%
Lo hago porque es mi 
deber/molestia 52% 55% 52% 51% 59% 36% 62% 54% 49% 45% 52% 56%

Satisfacción 39% 38% 39% 41% 30% 60% 32% 36% 43% 45% 39% 37%
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47% 50%

3%

50% 46%

4%

Sí No NS/NP

May-18 Jun-18

50% ha escuchado sobre los posibles candidatos municipales y 
regionales.
¿Usted ha escuchado algo o no sobre los posibles candidatos municipales y regionales? – RESPUESTA 
ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Sí 50% 45% 48% 60% 53% 58% 50% 53% 49% 48% 52% 50%

No 46% 51% 48% 40% 43% 41% 45% 45% 48% 48% 45% 47%
NS/NP 4% 4% 4% - 4% 1% 5% 2% 3% 4% 3% 3%
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41%

55%

4%

31%

64%

5%

De acuerdo En desacuerdo NS/NP

May-18 Jun-18

64% está en desacuerdo con que un alcalde que no puede reelegirse en 
su distrito o provincia postule en otra jurisdicción como candidato.
¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que ahora que un alcalde no puede reelegirse en su distrito o provincia 
postule en otro distrito o provincia como candidato? – RESPUESTA ESPONTÁNEA

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

De acuerdo 31% 28% 33% 30% 35% 33% 31% 31% 32% 36% 30% 31%

En desacuerdo 64% 68% 60% 67% 60% 64% 66% 65% 63% 61% 66% 64%
NS/NP 5% 4% 7% 3% 5% 3% 3% 4% 5% 3% 4% 5%
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En el país, 17% de electores vota en un distrito distinto al que vive.

¿Para las elecciones de este año usted vota en el distrito en donde vive o en un distrito distinto? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

82%

17%

1%

Voto en el distrito en que
vivo

Voto en un distrito distinto

NS/NP

Junio 2018 Total
Zona geográfica Nivel Socioeconómico Edad

Lima Norte Centro Sur Oriente NSE
A/B

NSE
C

NSE 
D/E 18 – 24 25 – 39 40 a más

Voto en el distrito en que vivo 82% 87% 80% 72% 78% 84% 84% 83% 80% 80% 81% 83%

Voto en un distrito distinto 17% 12% 17% 27% 21% 16% 15% 16% 18% 17% 18% 16%
NS/NP 1% 1% 3% 1% 1% - 1% 1% 2% 3% 1% 1%
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Tanto la ONPE como el JNE cuentan con la aprobación de más del 50%

¿Usted aprueba o desaprueba cómo vienen desarrollando su labor en el actual proceso electoral…? –
RESPUESTA ESPONTÁNEA

54%

34%

12%

Aprueba

Desaprueba

NS/NP

52%

35%

13%

Aprueba

Desaprueba

NS/NP

La ONPE El JNE
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Intención de Voto Lima Metropolitana
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Ahora le voy a leer la lista de candidatos a la alcaldía de Lima Metropolitana. Pensando en una 
escala del 1 al 5, donde 1 es “no lo conozco para nada” y 5 es “lo conozco mucho”, ¿cuánto conoce 
a cada uno de ellos?
(Suma de “lo conozco mucho” y “lo conozco”) – Por NSE y Edad

Ricardo Belmont

Daniel Urresti
Alberto Beingolea
Renzo Reggiardo
Humberto Lay
Enrique Cornejo
Juan Carlos Zurek
Luis Castañeda Pardo
Jorge Villacorta
José Luis Gil Becerra
Jaime Salinas 8%

8%
8%
9%
10%

19%
27%
27%
27%

30%
36%

A/B C D/E 18-24 25-39 40+
47% 35% 27% 17% 29% 52%

42% 29% 20% 27% 32% 30%

36% 29% 15% 18% 26% 33%

35% 32% 13% 22% 32% 25%

37% 25% 19% 24% 28% 27%

23% 20% 12% 9% 18% 23%

22% 8% 2% 8% 11% 11%

13% 8% 7% 8% 9% 10%

11% 9% 4% 8% 8% 8%

12% 7% 6% 10% 9% 6%

11% 8% 4% 5% 5% 12%

Lima

Base junio 2018: Total de entrevistados Lima Metropolitana (476)
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Ahora le voy a leer la lista de candidatos a la alcaldía de Lima Metropolitana. Pensando en una 
escala del 1 al 5, donde 1 es “no lo conozco para nada” y 5 es “lo conozco mucho”, ¿cuánto conoce 
a cada uno de ellos?
(Suma de “lo conozco mucho” y “lo conozco”) – Por NSE y Edad

Julio Gagó
Esther Capuñay
Jorge Muñoz
Roberto Gómez Baca
Enrique Ocrospoma
Gustavo Guerra García
Manuel Velarde
Enrique Fernández Chacón
Jacinto Silva Rojas
Diethell Columbus 3%

3%
4%
4%
5%
5%
5%
6%
6%
7%

A/B C D/E 18-24 25-39 40+
10% 6% 6% 8% 5% 9%

10% 5% 3% 4% 6% 7%

9% 5% 3% 7% 6% 6%

10% 4% 3% 2% 4% 8%

8% 5% 2% 3% 5% 6%

10% 4% - 4% 3% 7%

9% 3% 3% 4% 5% 5%

7% 2% 2% 2% 4% 4%

4% 2% 2% - 3% 3%

6% 2% 1% 1% 2% 4%

Lima

Base febrero 2018: Total de entrevistados Lima Metropolitana (447)Base junio 2018: Total de entrevistados Lima Metropolitana (476)
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15%

11%

9% 9%

6%
4% 4%

2% 2% 2% 2% 1%

4%

14%

17%

Renzo
Reggiardo

Ricardo
Belmont

Humberto
Lay

Daniel
Urresti

Alberto
Beingolea

Luis
Castañeda

Pardo

Enrique
Cornejo

Esther
Capuñay

Juan
Carlos
Zurek

Diethell
Columbus

Manuel
Velarde

Jaime
Salinas

Otros No
sabe/no
precisa

Ninguno

Intención de voto

Si mañana fuesen las elecciones para elegir el alcalde o alcaldesa de Lima, ¿por quién votaría usted?–
PREGUNTA ASISTIDA CON TARJETA

Base junio 2018: Total de entrevistados Lima Metropolitana (476)
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Aprobación de Castañeda
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38%
30% 32% 33% 33% 33% 37% 33% 36%

34% 34% 33% 30%

59%
67% 65% 63% 64% 64% 59% 62% 62% 64% 64%

60%
67%

3% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 5%
2% 2% 2%

7%
3%

Jun-17 Jul-17 Ago-17 Set-17 Oct-17 Nov-17 Dic-17 Ene-18 Feb-18 Mar-18 Abr-18 May-18 Jun-18

Aprueba Desaprueba NS/NP

30% de limeños aprueba la gestión de Luis Castañeda. 

¿Aprueba o desaprueba la labor de Luis Castañeda Lossio como alcalde de la Municipalidad de Lima?

Promedio de 
aprobación últimos 

3 meses: 

32 pts

Base junio 2018: Total de entrevistados Lima Metropolitana (476)
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Evaluación del Poder Judicial y de la Fiscalía 
de la Nación
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Aprobación del Poder Judicial

24% 19% 19% 22% 20% 21% 26%
15% 15% 17% 17% 17%

67% 74% 76% 73% 72% 71% 71%
82% 77% 79% 79% 76%

Jul-17 Ago-17 Set-17 Oct-17 Nov-17 Dic-17 Ene-18 Feb-18 Mar-18 Abr-18 May-18 Jun-18

Aprueba Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Poder Judicial?

SIN INCLUIR 
NO SABE /NO PRECISA
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Aprobación de la Fiscalía de la Nación

33% 24% 26% 27% 23% 27%
35%

20% 21% 23% 23% 18%

46%

60% 58% 59% 65% 63% 59%

75% 70% 70% 70% 72%

Set-16 Nov-16 Feb-17 Mar-17 Nov-17 Dic-17 Ene-18 Feb-18 Mar-18 Abr-18 May-18 Jun-18

Aprueba Desaprueba

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño de la Fiscalía de la Nación?

SIN INCLUIR 
NO SABE /NO PRECISA
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GfK |  Provincia Lima
Metodología | Ficha técnica del estudio
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2. Número de registro

3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

083-REE/JNE – Resolución 756-2015-DCGI/ JNE.

1. Nombre de la 
encuestadora GfK Conecta S.A.C. 

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 
18 a más años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en la provincia de Lima.

5. Tamaño de la 
población 

Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos de los 
distritos de la provincia de Lima (6,884,549) de acuerdo con el Padrón Electoral de las 
Elecciones Generales 2016. 

Ficha técnica del estudio
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Ficha técnica del estudio

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación.

Sexo %
Hombre 50.0%
Mujer 50.0%
Total 100.0%

Rango	de	Edad %
18	a	24	 20%
25	a	39 37%
40	a	70 43%
Total 100.0%

6. Tamaño de la 
muestra

La muestra para esta medición tuvo 476 entrevistados distribuidos en 33 distritos de la 
provincia de Lima (ver el punto 12 de la Ficha Técnica)  y  está distribuida de la siguiente 
manera.

Sexo Encuestas

Hombre 229
Mujer 247
Total 476

Rango de Edad Encuestas
18 a 24 101
25 a 39 172
40 a 70 203
Total 476

Cuadro 2. Distribución de la muestra por sexo y rango de edad.

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 4.5 pts para los
resultados de la provincia de Lima.

7. Margen de error de 
muestreo

Cuadro 1. Distribución de la población por sexo y rango de edad.
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Ficha técnica del estudio

8. Nivel de confianza de 
la muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando
una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

9. Nivel de 
representatividad *

Muestra de personas distribuidas en 33 distritos de la provincia de Lima con un nivel de
representatividad de 97.1%.

11. Tipo de Muestreo 
aplicado

Para el diseño de muestra se utilizó la información de la población electoral 2016 sobre los
electores de los 43 distritos de la provincia de Lima. La muestra utilizó métodos de selección
probabilística y fue polietápica. A continuación describimos el proceso.

* La representatividad se calcula utilizando un cociente entre la población que estamos cubriendo en el estudio sobre la población total. 

10. Fecha de campo Del 23 al 26 de junio de 2018
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Ficha técnica del estudio

12. Puntos de muestreo
Los 33 distritos que fueron seleccionados en la muestra son Lima, La Victoria, Rimac,
Breña, San Luis, San Juan de Lurigancho, Ate, Santa Anita, El Agustino, Lurigancho,
Chaclacayo, Santiago de Surco, La Molina, San Miguel, Miraflores, San Borja, Jesús María,
Pueblo Libre, Surquillo, Lince, San Isidro, San Martín de Porres, Comas, Los Olivos, Puente
Piedra, Carabayllo, Independencia, Villa María del Triunfo, San Juan de Miraflores, Villa el
Salvador, Chorrillos, Pachacamac y Lurín.

1/ El INEI subdivide a un distrito en zonas censales y esto equivale a un conglomerado de manzanas (40 y 50 manzanas en promedio), 
esta identificación es válida para la parte urbana mientras que en las zonas rurales por carecer frecuentemente de agrupaciones de 
manzanas se visita el centro poblado y se realizan las encuestas considerando un salto de viviendas desde que se ingresa al pueblo. 
GFK considera como rural a todos aquellos centros poblados que se encuentran a más de una hora y media de los distritos capitales.
2/ En la manzana de inicio se define la esquina de inicio, el sentido de recorrido es anti horario y el salto después de realizar una 
encuesta es de tres viviendas. 
3/ Debe ser un miembro del hogar mayor a 18 años con DNI. Los trabajadores del hogar, visitantes no deben ser considerados en la
muestra.

Etapas Unidad de muestreo Tipo de selección

1 Distritos Probabilístico. Estratificado.

2 Zonas censales 1/ Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio de manzana y 
probabilidad proporcional al tamaño de las viviendas.

3 Viviendas 2/ Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio.

4 Persona 3/ Cuotas de sexo y rango de edad.
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2. Número de registro

3. Persona jurídica que 
contrató la encuesta

Diario La República.

083-REE/JNE – Resolución 756-2015-DCGI/ JNE.

1. Nombre de la 
encuestadora GfK Conecta S.A.C. 

4. Objetivo del estudio Recoger las opiniones sobre diferentes temas políticos y sociales en personas mayores de 
18 a más años con DNI de todos los niveles socioeconómicos, en ámbitos urbano y rural.

5. Tamaño de la 
población 

Hombres y mujeres de 18 años a más con DNI de todos los niveles socioeconómicos del Perú 
(22,017,030). Ámbito urbano y rural, de acuerdo con el Padrón Electoral de las Elecciones 
Generales 2016. 

Ficha técnica del estudio

La composición de la población objetivo por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
ámbito (Urbano y Rural) se puede apreciar en el siguiente cuadro.
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Ficha técnica del estudio

Cuadro 1. Distribución de la población electoral por regiones y ámbito 1/ .

Fuente: Padrón Electoral Elecciones Generales 2016 y Proyecciones Poblacionales GFK 2016.

La distribución de la población objetivo por sexo y rango de edad se presenta a continuación.

1/Dentro de las regiones Norte, Centro y Sur existe una sub estratificación por región natural y tiene como finalidad garantizar la representatividad de la muestra de acuerdo 
a sus proximidades territoriales. 

Cuadro 2. Distribución de la población por sexo, rango de edad.

Urbano % Rural % Total %
Lima 7,621,753 34.6% 6,724 0.0% 7,628,477 34.6%
Norte 3,593,897 16.3% 1,686,966 7.7% 5,280,863 24.0%
Centro 1,458,136 6.6% 708,343 3.2% 2,166,479 9.8%
Sur 3,110,531 14.1% 1,235,155 5.6% 4,345,686 19.7%
Selva 1,531,095 7.0% 1,064,430 4.8% 2,595,525 11.8%
Total 17,315,412 78.6% 4,701,618 21.4% 22,017,030 100.0%

Zona
Ambito

Sexo %
Hombre 50.0%
Mujer 50.0%
Total 100.0%

Rango	de	Edad %
18	a	24	 20%
25	a	39 37%
40	a	70 43%
Total 100.0%
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Zona Urbano % Rural % Total %

Lima y Callao 526 44% - - 526 44%
Norte 204 17% 41 4% 245 21%
Centro 60 5% 20 2% 80 7%
Sur 195 16% 30 3% 225 19%
Oriente 90 8% 20 2% 110 10%
Total 1075 90% 111 10% 1186 100%

Ficha técnica del estudio

6. Tamaño de la 
muestra

La muestra para esta medición tuvo 1186 entrevistados y está distribuida de la siguiente 
manera.

Cuadro 3. Distribución de la muestra por regiones y ámbito.

Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.9 pts para los
resultados a nivel nacional.

7. Margen de error de 
muestreo

2/ Las cuotas para cada distrito seleccionado se fijan de acuerdo a la distribución de las variables sexo y rango 
de edad.

Sexo Encuestas
Hombre 568
Mujer 618
Total 1186

Rango de Edad Encuestas
18 a 24 241
25 a 39 439
40 a 70 506
Total 1186

Cuadro 4. Distribución de la muestra por sexo y rango de edad.
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Ficha técnica del estudio

8. Nivel de confianza de 
la muestra

Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza de 95% considerando
una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

9. Nivel de 
representatividad 3/

Muestra personas distribuidas en los 17 departamentos, 20 provincias y 71 distritos con un
nivel de representatividad de 56%.

11. Tipo de Muestreo 
aplicado

El diseño de la muestra es estratificado por regiones (Lima, Norte, Centro, Sur y Oriente) y
dentro de cada una de estas regiones existe una sub estratificación por ámbito (Urbano y
Rural) y región natural (Costa, Sierra y Oriente). Al interior de ellas seleccionamos una
muestra de ciudades y distritos.
Es polietápico por las etapas de selección se describen a continuación:

3/ La representatividad se calcula utilizando un cociente entre la población que estamos cubriendo en el estudio sobre la población total. 

10. Fecha de campo Del 23 al 26 de junio de 2018
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Ficha técnica del estudio

12. Puntos de muestreo Zona Lima: Lima Metropolitana
Zona Norte: Ancash, Cajamarca, La Libertad, Lambayeque, Piura
Zona Centro: Huánuco, Junín
Zona Sur: Arequipa, Ayacucho, Cusco, Ica, Puno, Tacna.
Zona Oriente: Loreto, San Martín, Ucayali.

4/ El INEI subdivide a un distrito en zonas censales y esto equivale a un conglomerado de manzanas (40 y 50 manzanas en promedio), 
esta identificación es válida para la parte urbana mientras que en las zonas rurales por carecer frecuentemente de agrupaciones de 
manzanas se visita el centro poblado y se realizan las encuestas considerando un salto de viviendas desde que se ingresa al pueblo. 
GFK considera como rural a todos aquellos centros poblados que se encuentran a más de una hora y media de los distritos capitales.
5/ En la manzana de inicio se define la esquina de inicio, el sentido de recorrido es anti horario y el salto después de realizar una 
encuesta es de tres viviendas. 
6/ Debe ser un miembro del hogar mayor a 18 años con DNI. Los trabajadores del hogar, visitantes no deben ser considerados en la
muestra.

Etapas Unidad de muestreo Tipo de selección

1 Ciudades y distritos Probabilístico. Estratificado.

2 Zonas censales 4/ Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio de manzana y 
probabilidad proporcional al tamaño de las viviendas.

3 Viviendas 5/ Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio.

4 Persona 6/ Cuotas de sexo y rango de edad.
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Sobre GfK

Fundada en el 2003 (como Conecta Asociados), se ha caracterizado por contar con un equipo de profesionales de primer nivel,
altamente comprometidos, realizando informes orientados a soluciones con enfoques estratégicos, novedosos que optimizan la
inversión de sus clientes. Desde el 2009 es parte del Grupo GfK, quinta empresa de investigación de mercados en el mundo que
opera en más de 100 países con un staff de más de 11,000 personas.
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